Landtag von Baden-Wiirttemberg
14. Wahlperiode

Kleine Anfrage
des Abg. Andreas Hoffmann CDU

und

Antwort

des Ministeriums fiir Kultus, Jugend und Sport

Bauzuschiisse des Landes fiir die Schulen in der Region
Konstanz — Radolfzell — Hori

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche konkreten groferen BaumaBnahmen (>25.000 Euro) wurden in den
Jahren 2001 bis 2009 unter der Mitfinanzierung des Landes an den Schulen der
Region Konstanz, Reichenau, Allensbach, Radolfzell, Moos, Gaienhofen und

Ohningen durchgefiihrt?

2. In welcher Hohe hat sich das Land an den unter Frage 1 genannten Baumaf3-
nahmen beteiligt und welche Mittel sind im Zusammenhang mit dem Investi-
tionsprogramm Zukunft, Bildung und Betreuung (IZBB) in die o. g. Region ge-

flossen?

3. Wie hat sich die Zahl der Ganztagsangebote an den Schulen der Region Kons-
tanz, Reichenau, Allensbach, Radolfzell, Moos, Gaienhofen und Ohningen von

2001 bis 2009 entwickelt?

28.01.2010

Hoffmann CDU

Begriindung

In den Jahren 2001 bis 2009 wurde mit Unterstiitzung des Landes erheblich in die
Schulen der Region investiert und es erfolgte ein bedarfsgerechter Ausbau der

Ganztagsangebote.
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Antwort

Mit Schreiben vom 18. Februar 2010 Nr. 24-6440.06/362 beantwortet das Minis-

terium fiir Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche konkreten grofferen Baumafsnahmen (>25.000 Euro) wurden in den
Jahren 2001 bis 2009 unter der Mitfinanzierung des Landes an den Schulen
der Region Konstanz, Reichenau, Allensbach, Radolfzell, Moos, Gaienhofen

und Ohningen durchgefiihrt?

2. In welcher Hohe hat sich das Land an den unter Frage 1 genannten Baumaf3-
nahmen beteiligt und welche Mittel sind im Zusammenhang mit dem Investi-
tionsprogramm Zukunft, Bildung und Betreuung (IZBB) in die o.g. Region ge-

flossen?

In den Jahren 2001 bis 2009 wurden folgende BaumaBnahmen an Schulen in
Konstanz, Reichenau, Allensbach, Radolfzell, Moos, Gaienhofen und Ohningen
durchgefiihrt und in den verschiedenen Forderbereichen mit Landeszuschiissen

finanziert:

1. Schulbauférderung fiir Schulen in 6ffentlicher Tragerschaft

Jahr Kommune

Schulbaumafinahme

Landeszuschuss

2001 Radolfzell

Erweiterung der Realschule

369.000 DM

2002 Allensbach

Erweiterung und Umbau der
Grund- und Hauptschule

110.000 €

2004 Konstanz

Umbau des Humboldt-

Gymnasiums

87.000 €

2007 Konstanz

Erwerb, Umbau und Erweiterung
eines Gebiudes fiir Zwecke der
Schule am Buchenberg (Forder-
schule)

453.000 €

Konstanz

Erweiterung des Suso-

Gymnasiums

236.000 €

Konstanz

Erweiterung des Suso-
Gymnasiums II. BA

234.000 €

2008 Konstanz

Erweiterung und Umbau der
Theodor-Heuss-Realschule und
der Gebhard-Grund- und Haupt-

schule

513.000 €

Konstanz

Erweiterung und Umbau des

Humboldt-Gymnasiums

603.000 €

Radolfzell

Erweiterung der Realschule

465.000 €

2009 Landkreis Konstanz

Erweiterung und Umbau der
Regenbogenschule (Schulkinder-
garten und Schule fiir
Geistigbehinderte) in Konstanz

515.000 €

Konstanz

Erweiterung und Umbau des

Ellenrieder-Gymnasiums

398.000 €
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2. Schulbauférderung fiir Schulen in freier Triagerschaft

Jahr Schultriger Schulbaumafinahme Landeszuschuss
2003 Arbeitsgemeinschaft | Neubau der AuBlenstelle der Han- 285.000 €
zur Forderung junger | nah-Arendt-Schule (Schule fiir
Menschen e.V. Iznang | Erziehungshilfe) Moos-Iznang
2007 Kloster Hegne Erweiterung und Umbau des 1.079.000 €
Kongregation der Marianums (Realschule, Beruf-
Barmherzigen liche Schule) Allensbach-Hegne
Schwestern

3. Programm ,,Chancen durch Bildung — Investitionsoffensive Ganztagsschule*

(Ganztagsbauforderung fiir Schulen in 6ffentlicher Trigerschaft)

Jahr Kommune GanztagsbaumalBlinahme Landeszuschuss
2006 Konstanz Erweiterung des Ellenrieder- 400.000 €
Gymnasiums
Konstanz Erweiterung der Gebhard-Grund- 187.000 €
und Hauptschule
Konstanz Umbau des Humboldt- 126.000 €
Gymnasiums
Konstanz Erweiterung des Suso- 218.000 €
Gymnasiums
2008 Konstanz Umbau des Humboldt- 9.000 €
Gymnasiums (Nachtrag)
Konstanz Erweiterung des Ellenrieder- 38.000 €
Gymnasiums (Nachtrag)
4. Ausgleichstock
Jahr Gemeinde Mafinahme Landeszuschuss
2001 Allensbach Erweiterung Grundschule, 51.000 €
Ortsteil Hegne
2002 Ohningen Sanierung der Grund- und Haupt- 110.000 €
schule
2004 Ohningen Sanierung der Schulen Schienen 190.000 €
und Wangen
2007 Ohningen Sanierung Dach der Grund- und 70.000 €
Hauptschule
2005 Reichenau Erneuerung Décher Grund- und 120.000 €
Hauptschule
2006 Reichenau Erneuerung Décher Grund- und 70.000 €
Hauptschule Waldsiedlung
2009 Reichenau Austausch Fenster Grund- und 100.000 €
Hauptschule und Mehrzweckhalle
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5. Investitionsprogramm des Bundes ,,Zukunft Bildung und Betreuung® (IZBB)

Jahr Kommune

Investitionsvorhaben

Zuschuss

2004 Radolfzell

Erweiterung und Ausstattung
der Tegginger-Grund- und Haupt-
schule

1.311.000 €

2004 Konstanz

Umbau, Renovierung und Aus-
stattung der Gebhard-Schule
(Grund- und Hauptschule)

139.000 €

2004 Konstanz

Erweiterung, Umbau und Aus-
stattung der Geschwister-Scholl-
Schule (Hauptschule, Realschule
und Gymnasium)

518.000 €

2005 Konstanz

Erweiterung, Umbau und Aus-
stattung der Theodor-Heuss-
Realschule und der Gebhard-
Grund- und Hauptschule

1.001.000 €

2005 Konstanz

Erweiterung und Ausstattung der
Berchenschule (Grund- und
Hauptschule)

211.000 €

2005 Konstanz

Renovierung und Ausstattung der
Comenius-Forderschule

88.000 €

3. Wie hat sich die Zahl der Ganztagsangebote an den Schulen der Region Kons-
tanz, Reichenau, Allensbach, Radolfzell, Moos, Gaienhofen und Ohningen von
2001 bis 2009 entwickelt?

Im Jahr 2001 waren in o.g. Stddten und Gemeinden eine Orientierungsstufe und
eine Hauptschule in Konstanz als Ganztagsschulen eingerichtet.

Mit Einfiihrung des im Februar 2006 vom Ministerrat beschlossenen neuen Lan-
deskonzepts ergab sich ab dem Schuljahr 2006/2007 folgende Entwicklung (Ganz-
tagsschulen nach neuem Landeskonzept wurden erstmals zum Schuljahr 2007/

2008 eingerichtet):

Schuljahr 2006/2007

Ort

Schulart

Ganztagsschulen

Allensbach

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Gaienhofen

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe
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Ort

Schulart

Ganztagsschulen

Konstanz

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Orientierungsstufe

Sonderschule

Summe

Radolfzell

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Schuljahr 2007/2008

Ort Schulart

Ganztagsschulen

Allensbach

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Gaienhofen

Grundschule

Hauptschule

— (=

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Konstanz

Grundschule

Hauptschule

Realschule

— (o=

Gymnasium

Orientierungsstufe

Sonderschule

Summe

a|—|—]1

Radolfzell

Grundschule

Hauptschule

—_

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Schuljahr 2008/2009

Ort Schulart

Ganztagsschulen

Allensbach

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe
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Ort

Schulart

Ganztagsschulen

Gaienhofen

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Konstanz

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Orientierungsstufe

Sonderschule

Summe

Radolfzell

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Schuljahr 2009/2010

Ort

Schulart

Ganztagsschulen

Allensbach

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Gaienhofen

Grundschule

Hauptschule

el I

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

Konstanz

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Orientierungsstufe

Sonderschule

— =N (N[ W1

Summe

Radolfzell

Grundschule

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Sonderschule

Summe

In Moos, Ohningen und Reichenau findet an keiner Schule ein Ganztagsbetrieb

statt.

Rau

Minister fiir Kultus, Jugend und Sport
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